
Veľkonočná nedeľa – 9. apríl 2023  

Život skrytý s Kristom 

 

„Požehnaný Boh a Otec nášho Pána Ježiša Krista, ktorý nás podľa svojho veľkého milosrdenstva 

vzkriesením Ježiša Krista z mŕtvych znovuzrodil pre živú nádej, pre nehynúce, nepoškvrnené a 

nevädnúce dedičstvo pripravené v nebesiach...“ (1Pt 1,3-4) 

 

Piesne: 201  426  414  420,4-5 

 

Suma ev.: „Ja som vzkriesenie a život. Kto verí vo mňa, aj keď zomrie, bude žiť. Nik 

neumrie naveky, kto žije a verí vo mňa. Veríš tomu?“ Jn 11,25-26 

 

Lekcia: 1K 15,1-10 

1 Bratia, pripomínam vám evanjelium, ktoré som vám zvestoval, ktoré ste prijali, v ktorom 
zotrvávate 2 a skrze ktoré ste aj spasení, ak ho zachovávate tak, ako som vám ho zvestoval, 
iba že by ste boli nadarmo uverili. 3 Lebo predovšetkým som vám odovzdal, čo som aj sám 
prijal, že podľa Písem Kristus zomrel za naše hriechy, 4 že bol pochovaný a tretieho dňa 
vzkriesený podľa Písem 5 a že sa zjavil Kéfasovi a potom Dvanástim. 6 Potom sa zjavil naraz 
viac ako päťsto bratom, z ktorých väčšina doteraz žije, niektorí však pomreli. 7 Potom sa 
zjavil Jakubovi a ďalej všetkým apoštolom. 8 Nakoniec zo všetkých, ako nedonosenému, sa 
zjavil aj mne. 9 Veď ja som najmenší z apoštolov, ba nie som hoden volať sa apoštolom, 
pretože som prenasledoval Božiu cirkev. 10 Ale z Božej milosti som to, čo som, a jeho milosť 
nebola vo mne márna.  

 

Modlime sa: 

 Nebeský Otče, chválime Tvoje meno za to, že i tento rok môžeme sláviť sviatok, 

ktorý prináša nádej a potvrdzuje našu vieru. Chválime Ťa za dielo spásy: za golgotský 

kríž a za prázdny hrob. Ďakujeme za Tvojho Syna, že prijal zástupnú smrť na kríži a Jeho 

vzkriesením z mŕtvych si dal zmysel nášmu životu a nádej na vzkriesenie a večný život. 

Ďakujeme, že Ježiš Kristus je Víťaz, a preto smrť nemá moc nad nami, keďže On odstránil 

osteň smrti. 

 Ty vieš, ako veľmi vieme pochybovať, ako ťažko sa nám uverí aj tá najlepšia 

správa. Prosíme preto, aby si nám daroval vieru, ktorá sa nedožaduje dôkazov, ale sa teší. 

Tiež Ťa prosíme, aby sme vedeli zanechať naše mylné predstavy a mali radosť z toho, že si 

nám pripravil odpustenie hriechov a otvoril cestu do Tvojho kráľovstva, aby náš život mal 

zmysel aj cieľ.  

 Daj, aby sme prežili aj my stretnutie so zmŕtvychvstalým Ježišom, aby nás Tvoje 

slovo oslovilo a posilnilo. Aby sme pochopili tajomstvo viery, to tajomstvo, že On je 

medzi nami ako živý Pán. A tak by sme mohli žiť, znášať bremená, umierať, pochovávať 

a potešovať v nádeji, ku ktorej si nás Ty sám splnomocnil. Duchom svojím nás teda 

obdaruj  a požehnaj toto spoločenstvo s tebou. Amen 



 

 „Ak ste teda boli spolu s Kristom vzkriesení, hľadajte to, čo je hore, kde Kristus sedí po 

pravici Boha. Myslite na to, čo je hore, nie na to, čo je na zemi. Lebo ste umreli a váš 

život je skrytý s Kristom v Bohu.  Keď sa zjaví Kristus, váš život, vtedy sa aj vy spolu s 

ním zjavíte v sláve.” Kol 3,1-4 

 

Slávnostné kresťanské zhromaždenie, milí Bratia a milé Sestry! 

 Veľkonočná udalosť je najväčšia udalosť pre kresťanov i dejiny ľudstva. Pretože 

Ježišovo vzkriesenie je zárukou nášho vzkriesenia a oprávnenej nádeje na večný život. 

Jedine toto dáva zmysel životu a otvára pred nami budúcnosť a spasenie. Pravdou však je, 

že vzkriesenie považujeme za záhadné dianie a je mimo náš dosah. Preto v našej bolesti, 

smútku alebo vo svojom myslení máme tendenciu zovšeobecňovať, áno aj bagatelizovať 

alebo aj spochybňovať ho, takže niekedy dokonca relativizujeme a negligujeme aj Ježišovo 

vzkriesenie. O to viacej potrebujeme mať pevnú vieru, aby nepodľahla takýmto 

pokušeniam.  

Niet divu, že prvotná cirkev považovala za svoje najdôležitejšie poslanie zvestovať 

Ježišovo vzkriesenie, pretože pochopili, aká úžasná pravda je, že „On odstránil smrť a 

svojím evanjeliom vyviedol na svetlo život a neporušiteľnosť”. (2Tim 1,10) Preto tí, čo mali 

stretnutie so živým Kristom, považovali za najnutnejšie svedectvo o Jeho vzkriesení. Veď 

ich vlastný život bol dôkazom toho, ako dokáže Ježiš Kristus znovuzrodiť a obnoviť 

človeka. Toho, kto bol duchovne mŕtvy, oživil. Dal mu zomrieť pre doterajší starý život 

tým, že pozná a v pokání vyzná svoje viny a prijme od Neho odpustenie. Oživí veriaceho 

človeka, vlastne vzkriesi k novému životu s Ním, a to v živej nádeji na večný život.  

 Apoštol Pavel to sám tiež prežil. Nehanbí sa to vyznať, kedy spomína tých, ktorým 

sa Pán Ježiš Kristus zjavil po svojom vzkriesení, čo sme aj počuli v lekcii. To vymenovanie 

svedkov skončí pridaním svojej osoby „...Nakoniec zo všetkých, ako nedonosenému, sa zjavil aj 

mne. Veď ja som najmenší z apoštolov, ba nie som hoden volať sa apoštolom, pretože som 

prenasledoval Božiu cirkev. Ale z Božej milosti som to, čo som, a jeho milosť nebola vo mne 

márna“. Zjavil sa aj mne! To je najdôležitejší argument a dôkaz. Pretože apoštol nepodáva 

informácie len z druhej ruky, ale svedčí o tom, čo sám zažil a čo sa o ňom vie, aj sa dá 

overiť, že je tomu tak. 

Aj kresťanský zbor v Kolosách mal túto skúsenosť. Apoštol im pripomína: „Aj vás, 

ktorí ste boli mŕtvi v previneniach a neobriezke svojho tela, oživil spolu s ním, keď nám odpustil 

všetky previnenia, keď vymazal dlžobný úpis, ktorý svojimi nariadeniami svedčil proti nám, a 

úplne ho zrušil tým, že ho pribil na kríž“. (Kol 2,13-14) To, ako títo pôvodne pohania uverili, 

bolo krásnym príkladom toho, že oni vtedy vlastne zomreli pre ten svoj doterajší život 

a boli vzkriesení pre nový život s Kristom. 

 Prečo o tom hovoríme? Preto, lebo ani v tú nedeľu, kedy Kristus bol vzkriesený, 

nestačilo ku viere, ak niekto počul nejaké správy o prázdnom hrobe. Dobrá zvesť znela 

márne, bola prijímaná s neverou, pochybnosťami a Ježišovi učeníci boli najsmutnejší ľudia 

v celom Jeruzaleme. Čo nakoniec vedelo premeniť ich smútok na radosť? To, že sa osobne 



stretli so živým Pánom! Zmizli ich pochybnosti, boli naplnení radosťou, že ich viera má 

zmysel a zahŕňa i spasenie. Veď ako neskôr píše apoštol do Korintu „Ak iba v tomto živote 

máme nádej v Kristovi, sme najbiednejší zo všetkých ľudí. Kristus však bol vzkriesený z mŕtvych 

ako prvotina tých, čo zomreli”. (1K 15,19-20) 

 Áno, milí Bratia a milé Sestry, na tom stojí alebo padá naša viera, či máme živého 

Spasiteľa. Ďalej, či sme znovuzrodení. Či nás mohol zo stavu, kedy sme boli mŕtvi vo 

svojich hriechoch, vzkriesiť pre nový život, odpustiac nám naše previnenia. Totiž tam, kde 

je živá viera, tá sa prejaví a je viditeľná v obnove života.  

 K takejto viere nás volá veľkonočné evanjelium. Môžeme sa stať novými 

stvoreniami pre spasiteľnú lásku Ježiša Krista. Ako píše apoštol do Korintu: „Preto ak je 

niekto v Kristovi, je novým stvorením. Staré veci pominuli, nastali nové. To všetko je z Boha, 

ktorý nás zmieril so sebou skrze Krista a dal nám službu zmierenia. Veď Boh v Kristovi zmieril svet 

so sebou. Nepočítal ľuďom ich previnenia a nám uložil ohlasovať slovo zmierenia“. (2K 5,17-19) 

Služobníkom tejto zvesti sa stal apoštol, ktorý teraz dáva konkrétne usmernenia pre 

cirkevný zbor v Kolosách. 

 Pripomína im, z akého života ich Pán Ježiš vypostil keď uverili, z čoho ich 

vyslobodil a že boli s Ním vzkriesení k novému životu. Možnosť slobody, nového 

začiatku – to je úžasná vec. Avšak je to iba štart, ešte nie sú v cieli, treba veľa zápasiť, 

bojovať, aby po tejto línii zostali a ich správanie korešpondovalo s tým, čo vo viere prijali, 

aby boli vernými svedkami vzkrieseného Pána. Aké následky má vzkriesenie na ich život? 

Predovšetkým má mať iné smerovanie: hore.   

 Totiž nakoľko k tejto zmene u nich došlo, ich život má byť orientovaný na Pána, ta, 

kde je On. Ich nový život má niesť a zviditeľniť Jeho, ako ich Pána. A to sa nedeje 

automaticky. Ani to nie je hotová vec, ale stále trvajúca vedomá odhodlanosť a snaha 

sústrediť sa na Neho. Apoštol píše: „Ak ste teda boli spolu s Kristom vzkriesení, hľadajte to, čo 

je hore, kde Kristus sedí po pravici Boha“. Obyčajne hľadáme to, na čom nám záleží, čo 

považujeme za potrebné alebo hodnotné, čo by nám chýbalo. Ale hľadáme skutočne to, čo 

je hore? Čo sú pre nás najvzácnejšie hodnoty, aké sú naše priority? O čo sa s napätím síl 

snažíme? Platí, že hľadáme najprv Božie kráľovstvo? 

Jedna snaha je potrebná: byť a zostať v obecenstve s Pánom, prameňom života. 

Upriamiť zrak hore, k Nemu. A chce to odpútať sa od nepodstatných vecí, ktoré nás viažu 

podľa zemských spôsobov a odpútali by nás od Neho. Núka sa tu preto otázka, ako je to 

s nami? Kam hľadíme, aké priority máme – či vôbec si uvedomujeme, že ak sme Ho 

prijali, tak sme sa zaviazali k inému spôsobu, zmýšľaniu a konaniu, ako to funguje tam, 

kde žijú bez Neho? Kde je zhon za úspechom, kariérou, majetkom, mocou a vplyvom – ale 

záujem o spasenie chýba... A keďže väčšina ľudí považuje tieto ciele za najdôležitejšie, je 

veľké pokušenie sa podľa tohto štýlu zariadiť.  

Tak tomu bolo aj za podmienok, kedy apoštol tento list písal. Ale dobre vedel, že 

pre jeho zverencov by bolo takéto zaradenie spiatočky fatálne. Oni musia napredovať vo 

viere, hľadieť na Pána a držať sa toho, v čom našli pravú radosť, slobodu a správny cieľ 

svojho života. Preto ich varuje: „Myslite na to, čo je hore, nie na to, čo je na zemi“. 



Jeho argument znie jednoznačne: „Lebo ste umreli a váš život je skrytý s Kristom 

v Bohu“. Akoby im tým hovoril: vy už nežijete svoj život – pre ten ste už umreli, tomu je 

definitívne koniec, ale máte život s Pánom. Ste pod Jeho ochranou, On je ako skrýša, 

útočisko, kde človek môže byť v bezpečí. Nový život s Ním je kvalitatívne iný. 

V tejto súvislosti mi nedá nespomenúť, aké veľmi oslovujúce stretnutie som mala 

s týmto veršom. V mojom predchádzajúcom zbore si ho dali napísať na svoj náhrobný 

kameň jedni manželia. Keď som ho čítala pri pohrebe prvého z nich, pochopila som jeho 

význam v inom/novom svetle. Oslovilo ma ako vyznanie ich viery – ich život je skrytý 

s Kristom v Bohu, i keď umreli a ich pozemský život, čiže jej viditeľná časť skončila. 

Vyznávali tým, že čo je nám, tu žijúcim skryté pred očami – to je pre ich vieru tá istota, že 

sú u Pána, že ich život neskončil, iba sa premiestnil do Jeho kráľovstva. Sú s Kristom 

u Boha. Takúto vieru a istotu môže mať človek, ktorý prežil Ježišovu obnovujúcu moc 

a má nový život od Neho. Zveril svoj život do Jeho rúk a vydal sa na cestu za Ním aby Ho 

nasledoval.  

Áno, tento verš má takýto široký rozmer, zahŕňa aj to, čo je ľudskému oku skryté. 

Zahŕňa význam Kristovho vzkriesenia pre nás – pretože ako On žije, budú žiť aj tí, čo 

patria k Nemu. Zvesť o Jeho vzkriesení je pre nás preto zvesťou a útechou o tom, že po 

smrti nie je bodka ale dvojbodka, teda pokračovanie – kde sa viera stane videním. 

Samozrejme popri tom aj v tomto životnom boji je a nech aj zostane pri nás náš 

mocný, živý Pán, ktorý už získal víťazstvo. „Smrť pohltilo víťazstvo! Smrť, kde je tvoje 

víťazstvo? Smrť, kde je tvoj osteň? Ostňom smrti je totiž hriech a silou hriechu je Zákon. No 

vďaka Bohu, ktorý nám dáva víťazstvo skrze nášho Pána Ježiša Krista! A tak, bratia moji milovaní, 

buďte pevní, neochvejní, buďte stále horlivejší v Pánovom diele, veď viete, že vaša námaha nie je 

márna v Pánovi“. (1K 15,56-58) Amen 
 

Modlime sa: 

Pane Ježišu Kriste, ktorý si víťazne vyšiel z hrobu, ďakujeme, že vo svojom slove sa 

zjavuješ i nám. Aby sme nezostali na pochybách a neboli terčom všelijakých falošných 

predstáv a nádejí. Ďakujeme za Tvoje spasiteľné dielo, veď svojím zmŕtvychvstaním si 

dokázal, že Ty si život a si víťaz nad smrťou a zatratením. Chválime Ťa za to, že toto 

tajomstvo je možné s vierou prijať i dnes. Prosíme Ťa, ak sa to v našom živote ešte nestalo, 

dotkni sa nás touto zvesťou. Konaj v nás, aby sme umreli pre svoj doterajší život a boli 

s Tebou vzkriesení k novému životu.  

Ďakujeme za tú skrytosť, bezpečie a útechu a všetko čo pre svojich znamenáš – aj 

po smrti. Daj nám preto tú milosť, aby sme sa mohli vedome sústrediť na to, čo je hore 

a neviazať sa na pominuteľné a dočasné hodnoty. Daj nám, prosíme, snahu a vytrvalosť 

v sústredení sa svojím životom na Teba, aby sme nezostali niekde zaseknutí pred cieľom. 

Nech je na nás vidieť a poznať, že Ťa máme, že máme skutočnú nádej, pretože otvorený 

hrob je dôkazom našej viery v Teba. 



Prosíme, ochraňuj a podrž nás v našich zápasoch a pokušeniach. Pomôž nám za 

každých okolností upierať zrak hore, na Teba. Prosíme o Tvoju mocnú blízkosť pre 

nemocných, trpiacich, opustených, sklamaných. Prosíme aj za tých, čo Ťa nepoznajú, 

alebo si myslia, že pre nich už niet nádeje. Zvlášť sa modlíme za ľudí a krajiny, kde je 

vojna a nepokoj, trpia a umierajú mnohí – zmiluj sa nad nimi, zastav moc zla v tých, ktorí 

sú za to zodpovední.  A nech Tvoj pokoj panuje v našich srdciach. Amen 

 


